

## Отзыв

научного руководителя доктора педагогических наук, профессора **Бегидовой Светланы Николаевны** о соискателе ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01- общая педагогика, история педагогики и образования **Василенко Павла Геннадиевича**

Василенко Павел Геннадиевич приступил к работе над диссертацией в 2008 году, работая преподавателем кафедры академического рисунка и живописи Краснодарского государственного университета культуры и искусств. Совмещая педагогическую деятельность и работу в Детском Центре Развития Творческих Способностей, провел формирующий эксперимент. Им была разработана и внедрена в учебный процесс данного центра программа по дисциплине «Стилизованное декоративное рисование».

П.Г.Василенко успешно сдал экзамены кандидатского минимума по иностранному языку, истории и философии науки (педагогические науки), общей педагогике, истории педагогики и образования.

С 2013 и по настоящее время работает старшим преподавателем кафедры АРиЖ (академического рисунка и живописи) факультета телерадиовещания театрального и изобразительных искусств), ведет активную научную работу. Результаты научной работы внедрены в учебный процесс детских художественных школ и школ искусств Г. Краснодара и Краснодарского края.

Выбор темы исследования определялся соискателем исходя из его практической значимости, личной заинтересованности, стремления повысить качество обучения детей в детских художественных школах, центрах творческого развития детей, создать условия для творческой самореализации.

Результаты диссертационного исследования обсуждались на конференциях, симпозиумах, фестивалях, посвященных проблемам педагогического и художественного образования Международного и Всероссийского уровня. Творческие работы учеников выставлялись на конкурсах и выставках различных уровней Павлу Геннадиевичу удалось плодотворно совмещать педагогическую, научную и практическую деятельности.

Василенко в 2006 году с отличием закончил Краснодарский государственный университет культуры и искусств по специальности художник монументально-декоративного и станкового искусства.

В научно-исследовательской деятельности Павел Геннадиевич проявил себя как творческий ищущий исследователь, его отличает самостоятельность, ответственность, научная добросовестность. Целеустремлен и настойчив в достижении поставленной цели, стремиться начатую работу доводить до конца. Будучи человеком творческим он стремится и у своих воспитанников развить данное качество. Следует отметить его профессиональную и

научную зрелость, способность анализировать и интерпретировать научные данные, ставить и решать научные проблемы.

Выбранная и решенная соискателем проблема имеет как научную, так и практическую значимость. Результаты диссертационного исследования, выводы, предложенная методика могут быть использованы при разработке учебных программ, учебных и учебно-методических пособий для обучающихся и художников-педагогов.

Василенко Павел Геннадиевич, с нашей точки зрения, состоялся как ученый и как педагог, способный самостоятельно определять пути решения научных проблем, внедрять полученные результаты в практическую деятельность.

Научный руководитель:  
доктор педагогических наук, профессор,  
зав.кафедрой социальной работы и туризма  
Адыгейского государственного университета

С.Н.Бегидова



Подпись *Бегидовой С.Н.* заверю  
Начальник управления кадров *Ткач*